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Sötét kép.
A jó újság, mely a „ma“ hű tükre 

akar lenni, nem vonhatja ki magát 
ama feladat teljesítése alól, hogy meg­
világítson oly tényeket, mikről szíve­
sebben hallgatna. Az erkölcsök elfaju­
lására kötelességszerüieg reá kell mu­
tatnia, ha nemesitő hivatásának meg­
akar felelni. Bele kell nyúlnia a pi­
szokba, hogy tisztítson, vagy legalább 
tisztítani segítsen. ..........

Nem az erkölcsbiró szerepének arro- 
gálása készteti a hírlapírót e köteles­
ségének teljesítésére. Hiszen addig, 
mig makula nélküli ember nem léte­
zik, az újságíró sem formálhat igényt 
arra, hogy összes embertársainál jobb­
nak, nemesebbnek tartsák. Neki is 
gyakran úszni kell azzal az árral, me­
lyet élesen megkritiznl. Ám az ő hi­
vatása az, hogy figyelmeztesse az ár­
ral úszókat, hova, minő irányban ha­
ladnak. Elfogulatlanul rögzíti meg a 
tényékét es nyugodtan, avagy buzgó 
hévvel leinti az embereket a lejtős út­
ról s az intő szózatot — In csaku­
gyan meg van neki a jó hírlapíró el- 
engedhetlen kelleke : az igazságszere­
tet — ő követi leghívebben. . .

Az Eremits Pál gyilkosainak perét 
tárgyalta a múlt héten a szegedi tör­
vényszék. Két testvér egyesült erővel 
rárontott a volt országgyűlési képvi­
selőre, a törvényhozóra, s rövid né­

hány perc alatt kegyetlenül kioltották 
éietét^JiWs nappal, nyilt utcán. Tet­
tüket állitómg'jól megfontolt, meggon­
dolt szándékossággal, hónapokig lesve 
az alkalmas pillanatot, követtek el. 
Meg vannak a törvény követelte bizo- 
nyitékok, hogy gyilkosság, vagy szán- 
dékos emberölésért elítélhessék a vád- 

I lottakat. A jogász még csak az eny­
hítő körülményeket keresi. Van-e olyan 

i ténykörülmény, melynek alapjan abün- 
j teles mértékét le kell szállítani ?
; Igen is van. S ha ezt az enyhítő 

körülményt vizsgálgatjuk : sötét kép 
fatyola lebben föl előttünk.

A gyilkosság áldozata ugyanis csa­
lárd módon, a belé helyezett bizalom 
csúf kijátszásával magához ragadta a 
gyilkosok egész családjának egész te­
kintélyes vagyonát s mikor a szeren­
csétlenek koldusbotra jutottak s az el- 1 
idegenitett, elrabolt százezrek helyett 
csekély tiz korona alamizsnát kértek 
fosztogatójuktól, ez nemcsak hogy nem 
adott nekik, hanem durván, leszurás- 
sal fenyegetve őket, kikergette házából.

A pénz- és vegyoncsinálásnak ez : 
a módja — nem a törvény rideg be- j 
tűje, hanem az emberi érzés szerint 
■telve — a legkeményebb büntetésre 
méltó. Senki sem vitathatja, hogy a 
maga bírája nem lehet senki. A Sibul- í 
testvérek bűnt követtek el, amikor a ! 
bíróságoktól fölmentettet maguk suj- j 
tolták a legnagyobb büntetéssel: éle­

tének kioltásával. E bűnükért lakolni 
is fognak — természetesen figyelembe 
véve az enyhítő körülményeket.

De ki az, aki sajnálja a gyilkosság 
áldozatát ? Melyik a családtól távol 
álló ember ajkáról röppen el egy saj­
nálkozó felkiáltás ? Ki átkozza a gyil­
kosokat s ki nem látja tettökben Isten 
ujját ?

Meggazdagodni minden áron, áttörni 
tüskén bokron, lenyűgözni, letiporni 
mindent, ami a megszedés útját áll­
hatná, felhasználni minden, még a leg­
rosszabb eszközt is arra, hogy — 
gunyjára az igazságérzésnek — a fele­
barát pénzét el lehessen rabolni : ez 
a csúf erkölcs is egyik alkotó része 
annak az elfajulásnak, melyet a mate- 
riálizmus erőszakossága teremt.

S az ilyen gazok ellen nincs tör­
vény. Azaz, dehogy is nincsen, — ne 
sértsük meg a törvényeket! Csak lát­
szat, hogy gálád tetteiket a törvény 
oltalma alatt követik el. A valóság az, 
hogy alig létezhet olyan törvény, me­
lyet kapzsiságuk ördögétől sugalmazva 
ki ne játszanának, melynek kibúvóját 
meg ne lelnék.

Zavarba ejtik ők a leglelkiismerete­
sebb bírót, aki bűnösségükről meg van 
ugyan győződve, de a legtöbbször meg 
se találják a törvénykönyvben az el­
itéltetésükre alkalmas paragrafust, de 
ha meg is találja, tehetetlen velük 
szemben, mert oly bizonyítékokkal tá-

^ i i E c n. ^
Biztatás.

(I.ajoskúmnak.)
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Aranyos fiacskám,
Biztatsz : Írjak verset,
Mert az apa versét 
Legjobban szereted.
En meg arra kérlek :
Nevess kis virágom, —
Mosolyodnál nincs szebb 
Vers a nagy világon.

Szent-Antalfa, 1904. június 30.
Nagy Lajos

______ ev. lelkész

Olcsó mulatság.
Egy fővárosi kerthelyiségben öt jogász ült. 

Arról beszélgettek, hol töltsék a vakációkat.
— Legszívesebben a 'bátrába mennék, ha 

volna elég pénzem, — vélte az egyik.
— Az erdélyi havasok is szépek, — mon- 

dá a másik.
— Igaz, és visszatértünk alkalmával részt- 

vehetnénk a szüretben, — kiáltott fel a har­
madik.

— Es általában, — toldotta meg a negye­
dik, — egyszer alaposan tanulmányozhatnék 
a Küküllőmentét s hamisítatlan, jó bort ihat­
nánk.,1

Reám ne számítsatok, — jelenté ki az

ötödik, — én erdélyi fiú vagyok s nem va­
gyok kiváncsi az erdélyi nevezetességekre. 
A Balaton mellett fogok nyaralni. De ba jó 
bort akartok Erdélyben inni, ne menjetek 
korcsmákba, hanem keressétek fel a szőlős­
gazdákat. Szüret után mérhetik a saját ter­
mésüket. Rendesen szalmacsokor jelzi, hol 
kapni a szőlősgazda borát. Némely házon 
még ez a jel is hiányzik, mégis kapni ott 
saját termésű bort. Ha például betértek a 
Medgyes felé vezető utón egy a város szé­
lén levő házba, olyan bort kaptok, minőt 
még nem ittatok s hozzá még szép lány is 
hozza. Nem téveszthetitek el a házat. A ka­
puk oszlopain oroszlán fejek vannak, melyek 
szájukban vaskarikákat tartanak.

A pajtások megköszönték a jó tanácsot és 
megígérték, hogy követik. A vakációk kez­
detén el is indultak erdélyi utjokra.

Vidáman haladtak és gyakran rágyújtot­
tak egy-egy nótára. A zsebük nem igen gá­
tolta őket vándorlásukban, mert a tárca küny- 
nyü volt.

Amikor már nem egy jó napot töltötték 
a szép Erdélyben, közeledett az ősz, a szü­
reti és a vakáció végének ideje. A mikor 
visszatérve Medgyes felé közeledtek, jól vi­
gyáztak, hogy el ne mulaszszák azt a házat, 
melyet barátjuk nekik megjelölt.

— Ez a házikó az, melyet keresünk ! — 
kiálltott fel az egyik. — S itt vannak az 
oroszlánfejek ! — bizonygatta a másik. A 
szalmacsokor hiányzott ugyan, de az mit 
sem tesz, gondolták. A szép ház, a gondo­
san ápolt kert, jólétről tanúskodtak s a szoba, 
melybe léptek, uriasan volt bútorozva. — Á

legelegánsabbnak kell lennie e bormérőnek, 
— vélte a fővárosi fiatal ember, — kolle­
gánk is annak mondta.

Ezzel hanyagul ledőlt a kerevetre ; a po­
zsonyi fiú melléje telepedett, mig a somogyi 
megrázta az asztalon levő csengetyüt. Iga­
zán szerencséjük volt — egy remek szépségű 
leány jelent meg, ki az őt csodáló tekinte­
tek alatt elpirult.

— Nem hozna nekünk egy palack bort 
szép kisasszonyka ? Vagy inkább mindjárt 
kettőt, mert egy úgy sem elég.

A leányka rövid vártáivá elhozta a két 
palack bort s aztán hamar eltűnt megint.

— Kár, hogy nem marad itt, — mormogta 
a bácskai, — igazán csinos arcza van s úgy 
tetszik, mintha már valamikor láttam volna.

— Pompás ! —- kiáltott fel a somogyi és 
vizsgálva tartotta orra alá a boros poharat. — 
Minő zamatos ! Ne együnk hozzá valamit ? 
Legalább láthatjuk a kis fruskát.

A somogyi fiú ismét rázta a csengetyüt.
— Az önök bora igazán felséges, kedves 

kisasszonyka, de étvágyunk is van. Nem 
adhatna-e valami harapni valót, a mi éppen 
a házban van ?

— Miért ne ? — mosolygott a kicsike és 
csakhamar jó házi kenyér, aranysárga vaj, 
székely túró és halvány sonka állt az asz­
talon.

— A sonka Kassán se lehet jobb, — véle­
kedett a somogyi.

Nem tartott soká s a palackok ki voltak 
ürítve. LJjabb palackok kerültek az asztalra.

Mikor a vig cimborák éhségüket, szomjú­
ságukat csillapították volt, a budapesti flu a
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rhogatjak piszkos tettük „tisztaságát“, 
miknek valódiságát nem szabad a bi­
tónak kétségbe vonni. S az eredmény ? 
A bűnös fut szabadon, az áldozat el­
veszti vagyonát s vele gyakran a bol­
dogságát is. Gyengének bizonyul az 
emberi igazságszolgáltatás, a nemezist 
csak a megcsaltak önkényüsége kép­
viseli. . .

Borítsunk megint hamar fatyolt e 
képre s kívánjuk, hogy minél ritkáb­
ban kelljen fellebbenteni.

Rákbetegség a szőlő fáján.
„Micsoda ? Hát ez miféle csodabe- j 

tegség ? Hát még mi mindent fognak j 
kitalálni ennek a mi szegény, rágal- | 
mázolt szőlővesszőnk rovására ? Rák- I 
betegseg ! Van is ilyen 1 

Bizonyára Így kiált föl némely sző- j 
lőteimelő társunk, olvasva a fenti j 
címet.

l edig még ez a betegség is sanyar­
gatja szüleinket és elég gyakran for­
dul elő némely bortermelő vidéken. 
Hiaba berzenkedünk ellene, tapaszta 
lási tényeket nem lehet tagadni.

Lássuk tehát, miben is all ez a be­
tegség. ?

Rák alatt értünk bizonyos gumóa- 
laku, szabalytalan kinövéseket a szőlő 
légi iáján , főképen a fejen, de nem 
ritkán fordul elő a kel eves csapo­
kon és az egy eves fán is.

Fr|ss állapotukban tavaszszal ezen 
képződmények puhák és szivacssze- 
ruek, a szövet föl metszve fehér és 
igen hasonlít a vesszőnek közönsé­
ges sebszövetének minőségéhez, me­
lyet kallusznuk vagy forranynak ne­
vezünk.

hzen rákos képződmény tehat a 
fariak megsebzésére enged következ-
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tét ni. Később ezen kinövések össze­
száradnak, parafeszerü alkotásuakká 
lesznek és a farétegtől könnyen vá­
laszthatók, ami bizonyítéka annak, 
hogy a kambium és háncsnak helyén 

I támadnak.
A kambium es háncs tehat meg 

j vannak ölve.
A rákos hely fölött az első évben 

I legfölebb egy nyomorgó hajtás támad, 
de utána a hely elhal, mig az egész- 

j séges oldal szabályosan hajt.
I i *a a rákos kinövés az egész fejet 
I támadja meg, akkor elpusztul. Nem 
j nemesitett tőkén csakis a rákos hely 
! alatti valamely hajtásról lehet uj fejet 

vagy combot nevelni, nemesítéseknél 
; ez lehetetlen. Ily esetben vagy uj 
j e|őteljes ojtványt kell telepítenünk a 

raklepte tőke helyébe, vagy pedig, ha 
az alany még hajtásokat nevel, ezeket 
be kell oltanunk.

Némely bortermelő vidékeken a rák 
betegség gyakran lép föl és néha, kü­
lönösen az oltvány telepe ken tetemes 
károkat is okoz. Az idevaló szőlős­
gazdák e baj okának az u. n. „nedv­
fagyot“ tartják és a tett tapasztalatok 
arról tanúskodnak, hogy ezen okjel­
zés igazolt is.

Némely lejtősfékvésü, nedves és 
nagy hajtóképessegü talajjal bitó sző­
lőkben a tenyészet általában korábban 
all be, mint más vidékeken s ama­
zokban nem ok nélkül honosodott 
meg az igen korai metszés is. Né­
hány meleg nap télutó alkalmával
P1 rr 4* n rí rv n L. ,,.elegendő arra, hogy a tőben

szobában levő zongora mellé ült s a gver 
kék kórusban énekeltek : Éljen, éljen a, éljen 
a ba ratsag 1 ’ J

De tudvalevőleg mindennek vége is szó- 
■o lenni Hang. . . cs hosszasan csengettek 

mire megjelent a leányka egy idősebb nő 
kíséretében, kit ruházata után itelve akár 
„hölgy -nek is lehetett volna nevezni
- Mivel tartozunk ? - kérdezi a fővárosi 

a kire cp aznap a pénzkezelés volt bízva. ’
m ~ ® kUnk nmcs korcsmánk, válaszolt
mosolyogva az asszony

— l udjuk 1 — vágta vissza a jogász a 
ki buszke volt helyismeretére. ön csak 
oízsZ_el méri a saját termesét s az csakugyan 
kitűnő^— mit kell fizetnünk ?

— Epenseggel semmit, - mondá a hölgy 
íatarozottan Mi sohasem mertünk pénz­

éi . A fiatal urak valószínűleg diákok; öui 
lók, hogy ízlett önöknek 

Most a cimborák szégyenkeztek Vala­
mennyien elpirultak es meg a bőbeszedü 
budapesti is hebegett, a mikor mondá De 
hiszen határozotton állították egy jó ba­
rátunk utasított ide és oly pontosan magya­
rázta meg a házat, hogy el nem tévedhet­
tünk — a kapu, az oroszlán fejek — ő maga 
mar nem egy palack bort ürített itt ki 

Ekkor anya és leány nevetve néztek egy
MTlánv2 raVa “ mi JÓskánkra ' kiáltott 
el a lány s az anyja hozzátette ; Most mar

tudunk mindent, ham egyetemi hallgató Bi
dapesten es tegnap ma, hogy meglepetés
várakozik ream. Tiszteltetjük őt. uraim s ha 
látogatásukat megakariák ismételni, szívesen 
ionjuk önöket fogadni

A jogászok e szívélyes meghívás után nem
i keitü?nő ventei',mInt,S2epen mögköszönni 
“ kl™no vendéglátást. Jóska azonban a vi-
szontlatas alkalmával úgy nevetett hogy
konyek csordultak a szeméből. ’ gV

~ <* luutm a
nedvkeringést előidézze. Ha már most 
fagy all be, akkor a már föléledt és 
nedvbe indult kambium könnyen sé­
rülést szenved és ezzel meg van ad­
va az ok a rákszerü kinövésekre.

1 apasztalták, hogy az alacsony és 
vedelt fekvésekben és kötött, nedves 
talajokban gyakrabban lép föl, minta 
magas, szellősebb és szárazabb fek­
vésekben ; mivel az előbbi viszonyok 
kozott előbb all be a nedvkeringés és 
kihajlás.

Egyenlő viszonyok között jobban 
ki vannak teve a rákbetegségnek a 
korán hajtó fajok, pl. a kék Portugizi, 
a kék Szentlőrinc, mint a zöld Velte- 
hnt s masok.

Ebből azt tanuljuk, hogy a korai
faiokat, mint pl. a kék Portugizit is, nem
alacsony, vedelt fekvésekbe és nedves 
talajokba, hanem magas, szellős, száraz 
fekvésekbe es könnyű talajokba kell 
telepítem.

Különféle más vidékeken a rákbeteg­
ség ritka jelenség. ”

A mondottakból kétségkívül ki
"■**“*>. ÜWt - rík jelensf« a kam- 
b'um sérülésére es különösen a fagy 
hatasara vezetendő vissza, mely utóbbi 
körülménynek a helyi viszonyok többé 
vagy kevésbé kedveznek. A rákot le­
győzni tehat nem lehet, ha a légin 
kabb veszelyeztetett fekvésekbe - föl­
évé, hogy ezek szőlőtermelésre al- 

kalmasak nem ültetünk koránhajtó 
fajokat. Védekezésül az is szolgál, ha 
oy íendszabályokkal élünk, melyek­
kel a nedv indulását és a hajtás kez­
detet hátráltatjuk. J k

„Sző lösze ti és Borászati Lapok" 
után. ‘

július 3.

Zalavármagye szabályrendelete a 
vásárrendtartásról.

E szerint az országos és hetivásárok a 
varmegye egesz területén nyári hónapokban 
vagyis április 1-től október 1-ig reggeli 6 
órától este / óráig, télen azaz október 1-től 
április 1-ig reggel 7 órától este 5 óráig tar­
tatnak, mely időn kívül sem sátorokat verni 
sem árukat kirakni nem szabad.

A vásártartási helyek és állási sorrend meg 
allapitasa a vásártartó község bírójának és 
helyettesének joga.

Az egyforma árucikkre a vásárokon a he 
lyek egy csoportba jelölendők ki és eyPn 

, ™'kkck csak a kijelölt helyen árusít

Az egyes csoportok a következő sorrend­
ben allitandok össze.

. L. kalaposok, szabók, szürszabók, szűcsök 
cipészek, csizmadiák, bocskorosok
dönarÜlókSÖk’ gy°lcs0sok’ rövidárusok és föl-

Hl. Könyvárusok, bábosok, fésűsök, bádo­
gok, lakatosok, rézművesek és szitások.

. , 1-“munkások, asztalosok, székesek, bog­
nárok,^ kádárok, és esztergályosok,

V Tar aSok> szíjgyártók és kötelesek, 
ez utóbbiak közel az állatvásárhoz.

VJ. Edényesek.
árulók, ZsStbr SZal0nna'- kalács,- pecsenye-

A vásártéren a felsorolt csoportokban az 
egyes iparosok akként helyezendők el, hogy 
első helyen a vásártadő közsegbali iparosok 
ezek után sorrendben ugyanazon járásbeliek’ 
majd a varmegyebeliek, azután a más vár^ 
megyebeliek végül a külföldi iparosok és 
kereskedők foglaljanak helyet. Az elsőbbség 

egallapitasa ugyanazon iparág és egy helybe 
va o iparosok között az iparjegy kflíe sze­
rint történik, melyet minden iparos és keres­
kedő a vásárrá megával hozni tartozik.
ular/Tk^0^’ ak‘ a Vásár megkezdése 
m ml, , "m,CS JOga a különben őt tánmegillető első helyet követelni, hanem ipá­

tokul útin rakodhatik ki árucikkeivel.
.gyanaz.on ‘Paros ugyanazon iparigazol- 
vany alapjan csak egy helyen árulhat, miért 
15 két vagy több sátor felállítása meg nem 
engedjük Aki valamely árura az eladóval 
a kuban all, mindaddig, mig az alku tárgyát 
ott nem hagyta, előjoggal bir, miért is szi­
gorúan tilos két tel közti alku alatt egy 
hai maciiknak közbeigérni. ^

Káromkodás, botrányt okozó perlekedés
léleTáltol” elŐá,l0tt Nmeknek az illető 
elek áltál a vásár színhelyén való lármás 

ehntezese szigorúan tiltatik.

Szenélyi hírek, tus Antal vincellériskolái 
jgazgato, kit súlyossá vált betegsége m£ 
Budapestre szállítottak, mint örömmel Ze 
suliink allapota napról-napra javul s 
fonón Óhajtott vagyunk felgyógyulásához
SZL foszo!eljebsü,ni fog' -

, füsz°lgabiro megkezdte két hónato 
szabadsagai, mely idő alatt a hivatalt d? 
Sagmary Jenő szolgabiró fogja vezetni.

A pénzügyminiszter a boritaladóról. Lu­
kacs László pénzügyminiszter a pénzügyi 
bizottsng egyik legutóbbi ülésén a? boritoJ- 
adoiol a következőképpen nyilatkozott • A 
mi a bus- es boradó kérdését illeti itt két 
irány van. Egyik leszállítani kívánja,’ másik 

varosoknak es községeknek átadni Véle- 
menye szerint ezen adók súlyossága eben
setotelen hk ‘1jindenb9n jogosultak. Két­
ségtelen, hogy nálunk a bornál papiroson
^Cn nagy .az adótétel, de igen jelentéke™ 
mennyiségű az a bor is, mely az adó alól
tehetó ugT'ho8/ tVben 873 e/cr hektoliterre 
szerint 2 600 ono^ ]a a hivatalos statisztika 
szerint 2,600,000 hektoliterre tett borfogyasz­
tást az adóbevételekkel összehasonlítjuk ki-

SL g„ a fdjf, meg a hat koronát. Ha 
pedig a szesztartalmat vesszük a bornak a

bZ ad0Ja ma 18 magasabb a bornál. Ami
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pedig azt illeti, hogy a boradó leszállásának 
kárpótlásául a szeszadó emeltessék, azt hiszi 
hogy szociálpolitikai szempontból nem helyes 
épen ott és azoknál emelni az adót, a kik 
szegénységük miatt a szeszfogyasztásra van­
nak kényszerítve.u Eddig a pénzügyminiszter. 
Azt hisziik, hogy érvelése legkevésbé sem 
elégítheti ki a boritaladó leszállításának igaz­
ságban levő híveit. Mert az, hogy 873 ezer 
hl. bor kibúvik az adó alól, az csak a pénz­
ügyminiszteri fináncok tehetetlenségének jele 
és fokozott kára az adót becsületesen fize­
tőknek. Az pedig, hogy a szeszadó föleme­
lése szociálpolitikai szempontból nem lenne 
helyes, azt csak egy egész különös szociál­
politika alapján lehet állítani, mert hiszen ta­
lán épen az a kívánatos szociálpolitikai szem­
pontból, hogy a szeszfogyasztás minél job­
ban csökkenjen és ahelyett a szegényebbek 
is az olcsóbbá lett borhoz juthassanak.

Szőlőink állása. A legutóbbi jégverések 
a szőlősgazdákat elkedvetlenítették, úgy, hogy 
sokan ott hagyták a szőlőt munkátlanul. Az 
összetördelt vesszőjü tőkéken azonban csak­
hamar uj hajtások tűntek elő, amelyek mégis 
megkívánják munkáltatásukat. Vidékünket 
megkímélte az elemi csapás, folyik a munka, 
kötözés, kapálás, permetezés. Itt az aratás 
ideje is, ami még nehezebbé teszi a munkás 
viszonyokat. Nagy a nap -zámosok kelete, 
úgy, hogy sok gazda nem is fér hozzájuk, 
pedig elengedhetlen munka a szőlőben a per­
metezés, mert az időjárás kedvez a peronos­
porának. A szőlőmoly sok helyütt nagy meny- 
nyiségben lépett fel, jelentékeny kart okozva 
a szép reményekre jogosító termésben. Véde­
kezés történt ellene legyezővel, hernyószedés­
sel.

Kisiparosok vasárnapi munkaszünete. 
A belügyminiszter legutóbb úgy határozott, 
hogy vasárnapi munkaszüneti időben kizáró­
lag azok a kisiparosok dolgozhatnak, akik 
iparukat állandóan segédek, inasok alkalma­
zása nélkül gyakorolják. Az üzleti segéd- 
személyzettel biró önálló kisiparosok azonban 
saját személyükben sem végezhetnek ipari 
munkát.

Hivatalos órák a tapolczai m kir. adó­
hivatalban. Julius hó 1-től szeptember hó 
1-ig a rendes hivatalos óráktól eltérőleg 
reggeli 7 órától délután 1 óráig tartatnak.

A Keszthelyi Balatoni Múzeumot meg­
nyitották. Vasár- és ünnepnap mindenki díj­
talanul megnézheti és szakszerű magyarázat 
mellett gyönyörködhetik az érdekes és tanul­
ságos múzeumban.

A fürdőélet megkezdődött. Megélénkült a 
szép Balaton partja. Mint Keszthelyről érte­
sülünk, a vendégek legnagyobb i'esze már 
megérkezett. Hasonló híreket vettünk a többi 
fürdőhelyekről is. Balatongyörökben az idén 
több fővárosi vendég is van, — úgy látszik, 
a vasút keltette életre szomszédunkat. A fej­
lődés jelét mutatja, hogy már csinos villája 
van; a vendéglős 15 uj fürdőbódét állítta­
tott az átvonuló vidéki vendégek kényelmére, 
csak az a baj, hogy nekünk tapolezaiaknak, 
kik tömegesebben rándulnánk ki egy-egy kel­
lemes délutára, nincs oly vasúti összekötte­
tésünk, amely lehetővé tenné a délutáni ki­
rándulást, pedig ezt egy kis jóakarattal leg­
alább a fiirdősaisonra kérelmezni lehetne és 
bizonyára meg is kapnók.

Záróünnepély. A helybeli áll. polgári fiú­
iskola múlt hó 28-án délután tartotta szépen 
összeállított műsorral záróünnepélyét, előkelő 
és szépszámú közönség jelenlétében. Az in­
tézet jól és szakavatottan betanított ének­
karát — melyet Stephanech énektanár diri­
gált — sok taps honorálta. Részletes műsor 
a 1(övetkező volt. 1.) Hymnus, énekelte az 
énekkar. 2.) Mikes, szavalta Schönberger 
Mór I. oszt. tanuló. 3.) Kurucdalok. a) őszi 
harmat után, b) Rákóczi, Bercsényi . . . c. 
Csínom Palkó. 4. A ledőlt szobor, szavalta 
Szeles József 111. oszt. tanuló. 5. A vihar­
ban, ének. 6.) Pókainé, szavalta Fodor György
III. oszt. tanuló. 7.) Népdal egyveleg, a) Ha 
elmegyek . . , b) Ha madárka száll az ág­
ra .. . 8.) A fülemile, szavalta Mráz Ambrus 
III. oszt. tanuló. 9. Primula veris, Rákóczi, 
ének. Ezen programm után a közönség ki­
vonult az intézeti udvarra, ahol a növendé­
kek Sebestyén tornatanár vezénylete mellett
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csukló-, menetelési és szergyakorlatokat mu­
tattak be, továbbá hosszú és magas ugrást. 
A közönség itt is zajosan megtapsolta a nö- 

j vendekeket. Majd újra a tornateremben Redl 
j igazgató röviden beszámolt az elmúlt iskolai 
i tanévről. Azután a jeles előmenetelü tanulók 

közt kiosztotta igazgató a jutalom könyveket. 
Jutalmat nyertek : I. oszt. Baracska Gyula és 
Illés Gábor. II oszt. Illés Bálint, Simon Sán- 
dor es Sebestyén Gyula. 111. oszt. Fodor 

I György és Mráz Ambrus. IV. oszt. Berger 
j Andor ^ és Sárközy Sándor. A Gerzsó-féle 

alap 10 korona kamatát pedig Grósz János 
II. oszt. tanuló nyerte el. A szép záróünne- 
pelyt a Szózat eléneklése zárta be. Mielőtt 
azonban a közönség szétoszlott volna, Polgár 

; B®la mondott úgy az intézeti igazgatónak, 
mint a tanári karnak nyilvános köszönetét.

Halálozás. Fűzik Gyula sümegi főszol­
gabíró folyó hó 27-én meghalt s az állás be­
töltése most nagy versenyt idéz elő a pá­
lyázók között.

A szőlómoly fejlődését és kártételét fel­
tüntető és könnyen áttekinthető színes ábrát 
adott ki a m. kir. földmivelésügyi miniszter, 
mely lapunk felelős szerkesztőjének munkája.’ 
A sokszorosított példányok a községeknek 
is szétküldettek.

M. kir. bábaképző intézet Szombathelyen 
A szombathelyi m. kir. báoaképző-intézetben 
az 1904—5. tanév téli (magyar nyelvű) tan­
folyamára a beírások 1904. október 1 —3-ig 
tartatnak. A felvételhez szükséges : 1. 20—40 
közötti életkort igazoló születési anyakönyvi 
kivonat. 2. Férjezetteknél házassági anya­
könyvi kivonat. 3. Erkölcsi (községi) és 
4. orvosi bizonyítvány; végül jártasság 
az Írásban és olvasásban. A tanfolyamban 
10 tanuló, ki magát arra kötelezi, hogy 5 
éven át oly községben folytat szülésznői gya­
korlatot, hol okleveles bába nincsen, 100 100
korona államsegélyben részesülhet. Akik ezt 
elnyerni óhajtják, az idézett okmányokon kí­
vül szegénységi bizonyitványnyal és az em­
lített kötelezvénynyel ellátott, a vallás és köz- 
oktatásügyi nagyméltóságu m. kir. minisz­
tériumhoz intézett bélyegmentes folyamodvá­
nyukat legkésőbben 1904 augusztus 20-ig 
a szombathelyi m. kir. bábaképző-intézet igaz­
gatótanárához küldjék be. A tanulók korlá­
tolt számmal havi 20 koronáért az intézetben 
lakást és ellátást kapnak.

Dr. Reismann Adolf, igazgató-tanár. 
Az olasz borvám. Hir szerint a két or­

szág kormánya közt a borvám kérdésében, 
az Olaszországgal megkötendő kereskedelmi’ 
szerződésre vonatkozólag, a következő meg­
állapodás jött létre : A borvám kérdésre nézve 
állítólag megállapodtak és pedig úgy, hogy 
oly kivételes kedvezmények, amelyek bele­
ütköznek a legtöbb kedvezmény elvébe, nem 
engedhetők meg. Ha ez igaz, úgy a borvám 
kérdésben Olaszországnak mégis csak en­
gedni kell, ha csak nem akar vámháborut, 
amit azonban bizonynyal nem akar. Mi azon­
ban még nem vagyunk hajlandók elhinni, 
hogy az olaszok már is vereséget szenved­
tek volna.

Tanügy. A népiskolai törvényjavaslat ter­
vezetéhez a lefolyt nagy politikai ankéten kí­
vül a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
paedagogusokat is hivott össze értekezletre. 
Zalamegyéből Szalay Sándor nagykanizsai 
állami elemi iskolai igazgatót, a „Zala" fele­
lős szerkesztőjét hívta meg a miniszter az 
értekezletre.

A balatoni fürdők szövetsége. Régi terve 
megvalósulását látjuk a Balatonvidéknek : a 
balatoni fürdők szövetkezetének megalakulá­
sában. Dr. Óváry Ferencz országgyűlési kép­
viselő mozgalmat indított a szövetség meg­
alakítása céljából, mely ügyben folyó hó 4-ére 
Siófokra értekezletet hivott össze. Üdvözöl­
jük az életrevaló tervet s óhajtjuk, hogy a 
Balatonvidék boldogulására mielőbb meg­
alakuljon.

A Balaton szerepe a gyermekvédelem­
ben. A gyermekvédelem nagy és nevezetes 
kérdését tárgyalja egy tartalmas füzetben 
Lévai Ödön dr. A munkálat a gyermekvédel­
met világítja meg, különösen a Balaton jó­
tékony halasára való tekintetből. A Balaton 
a gyermekek áldása lehetne, erre irányítja a 
nyilvánosság figyelmét a tanulmány szerzője.

Julius 3.
Számbaveszi a Balatont övező vármegyék 
földrajzi, népességi és higiénikus viszonyait 
s k'mutatja, hogy csak ezekből a vármegyék­
ből mintegy 35(1,000 gyermek egészségét le­
hetne fölüditeni és egészséges szervi fejlődé­
sét előmozdítani a Balaton gyógyító hatásá­
nak kellő kihasználása által. Gyermektelepek 
és szanatóriumok felállítását sürgeti a Bala­
ton somogyi partján, amelyet a gyermekvé­
delem egyik legfontosabb tényezőjévé kell 
kifejleszteni. Nézetünk szerint a zalai és vesz­
prémi partok szebbek is, egészségesebbek is.

Magánviszgálatok a keszthelyi polgári 
leányiskolában múlt hó 19-én jvoltak. Ta­
polcáról 8 tanuló jelentkezett, kik közül az 
első osztályról 1, a másodikról 3, a harma­
dikról I, a negyedikről 2, az első és máso­
dik osztályról összevont vizsgálaton tett egy 
tanuló. Ezek közül jeles eredménynyel vizs­
gázott / tanuló, jó eredménynyel 1 tanuló. 
A tapolczai magánvizsgálatot tett tanulók 
általában minden évben, úgy) mint az idén 
igen szép eredménynyel végeztek.

A tapolczai csapadékméró állomás fél­
évi kimutatását a következőkben adjuk : Csa­
padék volt az egyes hónapok szerint, janu­
árban 38 4, februárban 75'5, márciusban 93'3, 
áprilisban 45'7, májusban 93'5 és júniusban 
53'1 miliméter, összesen 399'7 miliméter. A 
legtöbb csapadék március 30-án volt 31-2 
miliméter. A mi vidékünk hosszan tartó szá­
razságban nem szenvedett.

le Deum. A helybeli állami polgári fiú­
iskola és a róm. kath. elemi iskola évzáró 
hálaadó isteni tisztelete junius hó 29-én volt. 
Az egyes iskolák tanulói tanáraik és tanítóik 
vezetése mellett megjelentek a 8 órakor tar­
tott szent misén. Utánna iskoláikba mentek 
vissza, hol évvégi bizonyítványaikat és érte­
sítőjüket kapták ki.

Munkáshiány. Az aratás és a sokféle 
szőlőmunka annyira igénybe veszi a mun­
kás kezet, hogy napszámost még a legdrá­
gább pénzért sem kapni vidékünkön. Pedig 
a szőlő permetezése és kötözése elengedhet­
len munka. A hirtelen beállott szorgalmi 
idő sok munkát hátráltat.

Az iparos ifjak önképzó körének ma 
tartandó mulatsága iránt igen nagy érdeklő­
dés mutatkozik, annál is inkább, mert oly 
változatos műsorral lép a közönség elé, ami­
vel még egy egyesület sem. Az érdekes mű­
sor : 1) Népdal egyveleg : a) Ha vissza néz . . 
b) Fecském, fecském . . c) Árva csalán . . . 
d) A szeder indája . . 2) Iparos induló, 3) 
Népdal egyveleg : a) Dongó kar. b) Azt gon­
doltad, hogy szeretlek . . c) Csak azt mon­
dom én . . 4) Darutollas . . Édes, kedves 
babám. 5) Tavasz elmúlt . . Kossuth Lajos 
azt üzente . . A gazdag műsor, a törekvő 
egyesület iránt táplált pártolás, biztos sikert 
nyújt a szép mulatságnak.

Első országos borvásár. Ma a termelt 
bor sok esetben a termelő kezében marad, 
mert várja a közvetítőt, ki készletét átveszi,' 
ha nagy haszonnal hozzájuthat. Mennyivel 
javulna a helyzet akkor, ha a borforgalom 
elősegítésére, a bőrtermékek fogyasztásának 
fokozására súly helyeztetnék. Ezen feladat 
megoldására szolgál az országos borvásár, 
hol a fenti cél mellett főtörekvése, hogy a 
termelő- és fogyasztóközönségnek, a bel- és 
külföldi borkereskedelemnek módot nyújtson 
az egymással való közvetlen érintkezésre. A 
rendezőség gondoskodni fog arról, hogy az 
összes magyar borkereskedők és vendéglősök 
arra meghivassanak, valamint több ezer meg­
hívót küld az osztrák, svájci és német ven­
déglősök és kereskedők címeire. A vásár 
folyó évi szeptember hó elején lesz megtartva 
Szegeden, két egymásután következő napon.

Tűz. Folyó hó 29-én délután Rénfíilöpön 
Szentes József pincéje eddig ismeretlen ok­
ból kigyulladt és a tűz rövid idő alatt az 
egész tetőt elhamvasztotta. Az aratás és nagy 
szárazság idejében általában nagyobb a tüz­
esetek száma, mit részben a magara hagyott 
gyermek játéka a gyufával, részben a gazda- 
asszony vigyázatlansága okoz, azért épen ez 
időben kell a hatóságoknak a megelőző 
tüzrendészeti szabályrendeletek betartását el­
lenőrizni.

Hol van a legtöbb irni-olvasni nem tudó.
A legújabb kimutatás szerint a külömbözó



országokban igy oszlanak meg azok, akik 
teljes analfabéták, azaz sem Írni, sem olvasni 
nem tudnak. Ezer besorozott katona közül 
Írni és olvasni nem tud Németországban, 
Svéd és Norvégiában 1 ember, Dániában 2, 
Svájcban 20, Németalföldön 29, Franciaor­
szágban 49, Belgiumban 109, Ausztriában és 
Magyarországon 220, Olaszországban 380, 
Oroszországban 620, Szerbiában 709. Az an­
golok nem mondják meg.

A magyar bor érdekében. A sopronmegyei 
bortermelők és borkereskedők nagy részvétele 
mellett folyt le az olasz borvámkedvezmény 
ellen való tiltakozás céljából rendezett nép­
gyűlés, amelyre a miniszterelnök és keres­
kedelemügyi miniszternek az olasz kormány­
nyal szemben tett legutóbbi nyilatkozata adott 
alkalmat. Számos előkelőségen kívül ott 
voltak Sopron szabad királyi város testüle­
téinek vezetői, továbbá a vármegye borászati 
egyesületeinek küldöttsége. Az országgyűlési 
képviselők közül Molnár Ákos dr., Udvary 
Ferencz és Ováry Ferencz országgyűlési 
képviselők. Az osztrák gazdasági érdekek 
védelmének központja nevében Schimics von 
Hohenbrun ügyvezető igazgató átiratban je­
lentett együttosséget az olasz borvámkedvez­
mény ellen való tiltakozással. A népgyülés 
a határozati javaslatokat egyhangúlag elfo­
gadta.

A rátóti fllloxera Ez bizony nem volt 
más, mint egy jókora kásás hurka, mely ott 
feküdve szépen pihene az utca porában.

— Ejha ! Mi lehetne ? kérdi X. az N-tói.
— Mi e ? Hát biz e' aligha más, ha csak 

nem a filloxéra !
— No, no ! Igaz a' ! Öjje meg kend, inig 

kárba nem megy !
Kihoznak vala pedig a jegyző uramtól egy 

ócska fringiát s azzal ketté szelik vala a 
hurka filloxerát. Persze csak úgy dőlt belőle 
a fehér rizskása.

— Itt van e ! Ha az a sok tojása mind 
kike't vóna, elpusztítják az egész falut. Mégis 
csak jó vót megőnyi.

Tapolcza, 1904.

Anyakön) vi kivonat
juuiiis lióiiííjviól.

Születés.

Bolla Pál és neje Faragó Kovács Magdolna 
leánya Róza r. k. Schvvarcz Jenő és neje 
Freund Teréz lia Pál izr. Nyárondi János és 
neje Fülöp Erzsébet fia Lajos r. k. Kálmán 
János és neje Bogovics Berta lia János r. k. 
Takács Gáspár és neje Jani Katalin leánya 
Mária r. k. Varga Aurel es neje Szeifert Ida 
fia László görög kath. Tóth Gyula es neje 
Horváth Teréz n i Ltván r. k. Petrétei István 
és neje Talaber Róza fia József r. k. Gríin- 
berger Bernát és neje Schlesinger Lujza leá­
nya Ilona izr. Tóth József es neje Barabás 
Rozália fia Gábor r. k. Farkas lgnácz és 
neje Nagy Mária fia Péter és leánya Teréz 
ikertestvérek r. k.

Halálozás.
Szél Gábor r. k. 1 hónapos. Mányay György 

királyi járásbirósági hivatalnok r. k. 58 eves. 
Sötét Szerafin r. k. 14 napos. Uzv. Bokor 
Mihályné koldus r. k. 80 eves. Tóth László 
József ag. ev. 1 hónapos. Bauer Aladár izr. 1 
14 éves polgári iskolai tanuló. Körmendi i 
Teréz r. k. 7 éves. Csutor Imre r. k. 3 eves. i 
Biró János r. k. 17 hónapos. Horváth Dániel i 
r. k. földmives 78 eves. Krausz Izraelné izr. 
■70 éves. Körmendi Erzsébet r. k. 2 eves.

Házosság.
Zebits Milán gör. kel. cipész és Körmendi 

Mária r. k. Szabó Elek r. k. földmives és ! 
Kovács Erzsébet r. k. Hönch Pál ág. ev 
pincér, Tóth Anna r. k. Mór István r. kath. 
földmives és Németh Anna r. k. Pethő József j
r. k. és Piám Margit r. k.

Keller Pál és neje Királykut- 
és Szent-György-utca sarkán 
levő házukat szabad kézből el­
adják.

Bővebbet a tulajdonosnál Tapolczán.

Eladó szőlő.
Gyulakeszi hegyen Aczél esperes 

volt szőlője 4000 D-öl teljesen be­
rakva, eladó.

Bővebbet Krausz Vilmos, Monostor- 
Apáti.

Éladó szőlő.
Badacsony és Lábdi határán a régi 

püspöki kastély mellett 5800 □-öl 
ojtvánnyal berakott 
szőllő teljesen berendezett lakás 
és pincével eladó.

Bővebbet Puha Lörincz, Lábdiban. I

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FO G AK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

i'apoicza, föutcza volt Hoffinann-féle házban.

H11D1TÉSIH.

T A P O L C Z AJ LAP OJ<

Van szerencsém becses tudomá­
sára adni hogy julius hó 14-töi 25-éig 
Sümegen a nagyvendeglöben mű 
ködöm.

Ismerve e vidékén 15 even at 
kifejtett müfogtechnikai tevékenysé­
gemet, legyen szabad reménylenem 
a t. közönség pártfogását.

Mély tisztelettel
Soharpf Jenő

2370 szám 1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy M. 
kir. kincstár végi ehajtatónak Mihálovics 
Lajos es neje Horváth Józefa elleni végre­
hajtási ügyében 3081 korona 7 fillér és jár. 
iránt a végrehajtási árverést a tapolczai kir. 
járásbíróság területén Szepez.d községben 
fekvő s a szepezdi 368. sz. tjkvben 206. 
hrsz. alatt foglalt Mihálovics Lajos és neje 
Horváth Jozefa nevére egészben irt ingat­
lanra (szántóföld — jelenleg szóló a vég- 
máli dűlőben) 844 kor. ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, az árverés! 
idejéül 1904. évi julius hó 20 ,napján*k 
délelőtt 10 órája Szepezd községházához 
kitüzetik, azzal, hogy a meg jelölt ingatlanok 
kikiáltási, áron alul is eladatni fognak. I

julius 3.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10% készpénzben a kiküldött 
kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
alulirt telekkönyvi hatóságnál és Szepezd 
község elöljáróságnál megtekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1904. évi április 15.
Bulla,

királyi járásbiró.

A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vállalata min.
den pénzkölcsönt keresőnek tájékoztad fölvilágo- 
sitast és tanácsot nyújt díjtalanul, tehát mielőtt 
pénzkölcsön tá gyában bárhova is fordi''n(i, kérje 
ki a Pénzügyi Tanácsadó 1 éleményét és kérjón 
részletes felvilágosítást nyújtó ingyenes prospektust

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb feltételek 
mellett, Meglevő kölcsönöket Konvertál nagyobb 
összegre. Állami, megyei városi hivatalnokoknak 
vasútiaknak, tanároknak, katonatiszteknek és bár­
mely alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz-

tisztvise lőntak
10-25 éves tövlestásre 7 százalékos kamatra a leg­
magasabb összegll köles -nt csapán kötelezvényre 
vdtó nem kell. Kölcsönt legtöbb esetben kezes nél­
kül folyósittatunk, és ha mégis kezes kellene, 
készséggel állítunk kezeseket külön dij nélkül Azoii 
tiszti Felölt, liba fizetésrendozés után óhajtanak 
kőlc»u..L kivenni, már most tegyék meg a kérdé­
seket, hogy előre megteheesük a szükséges lépé­
seket a kölcsön folyósítása iránt. 1

KIMUTATÁS,
KI MENNYI KÖLCSÖNT KAPHAT :

1800 korona fizetéssel kaphat körülbelül 1506 kor,
- # * # 8t i00: „
... n 4000 „
* « ff <* 6000
• • * - f>90 ,
» M * n 6800 . „
- .. . „ 7000 „
. . * „ 10000 „
n „ „ „ 12000 „ '
n . n 1 14000 „

Levélben megkeresésnél megírandó : állás, 
eltöltött szolgálati idő, és kor,

Folyósittatunk továbbá hitelképes egyének- 
nek 500 koronától a elg agasabb összegig keze­
sekkel

VALTÖKÖLCSÖNT
1-5 éves törlesztésre havi vagy negyedévi vissza- 
fizetés mellett. — Kölcsönt kieszkőzlönk ezenkívül 
legalább 3 év óta fennálló életbiztoailási kötvényre 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapírokra es vidéki 
takarékpénztári részvényre, ez utóbbiakra az érték 
90 százalékáig.

Jelzálogkölcsönt
a becsérteknek 70 százalékáig folyósittatunk 
százalékra földbirtokra. A megkereső levelek 
csatolandó; a kataszteri birtokiv és 
kivonat.

Lavélbeli megkeresésnél válaszbélyeg kéretik 
CÍMŰNK:

2000
2200
2400
2600
2800
3000
40v0
5000
6000

fizetés,

4
lekhez 

telekkönyvi

kiadóhivatala
= Budapest Kiauzál-utca 6. II. em. 1t.

leleten 16-42. Törvénysz. bejegyzett 
cég.
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L A
úgymint: faltégla, lyukas és tömör
sajtolt faltégla, igen alkalmas nyers
építkezésekhez, továbbá hódfarkú és
hornyolt tetőcserép, valamint orr-,
kövezet-, kút-, csatorna , párkány- és
jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.

Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

URADALMIGÖZTÉGLAGYAR
SÁRVÁR.

AZ

UTAZÁS AMERIKÁBA.
A 111-ik osztályú menetdíj Bécsböl 

Antwerpenen át
NEW-YORK és PHILADELPHIABA

Cí 1 1 <1 t <l88cll t)g>* Vilii

135 koronára
szállitatott le.

Hogy az utasok ezen kedvez­
ményes arat maguknak biztosít­
sak, tartoznak 20 korona előleget 
következő címre beküldeni:

Red Star Line
Wien, wiedner Gürtel 20.

TAP OLCZAI LAP 0 K
i^écsi tisztitó-telepei*
15ees- 11 6- — Távbeszélő szám 19294. 

Kaisermühlendam S9 91.
’ 1. OSZTÁLY.

\'egyi tisztító-intézet férfi- női- és gyermek- 
ruhák részére.
11 OSZTÁLY.

Festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
vagy szétfejtetlen).

III. OSZTÁLY.
1 isztito intézet szőnyegek, bútor és szoba- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY.
= Gőzmosó.
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztitó intézet.
VI. OSZTÁLY.

Függöny,- csipke-mosó- és festőműhely.
VII. OSZTÁLY.

( sinozó és fénytelenitő intézet.
Vili. OSZTÁLY.

Bőrtisztitó- és festőműhely, keztyük, báli- 
cipűk, legfinomabb bőráruk stb. részére.

IX. OSZTÁLY.
Tiszti tó és festőműhely mindennemű disztollak 

részére. -
X. OSZTÁLY.

Csinozó intézet mindennemű viz- és tűzálló 
szövet részére.

Ki seb o javítások ingyen, nagyobbak legol­
csóbb árért teljesittetnek. 

Megbízásokat elfogad:
KAIíDOS MÓlí

Tíipolc/.ii.

Eladó.
^ Elköltözés miatt Raposka Szent- 

György-hegy legszebb helyén fekvő 
tehermentes és 10 évig adómentes 
2500 CJ-öl ojt vány nyal betelepített 
termő szőlő eladó. Bővebbet

Kovács Gyula Tapoteza.

június 26.

A ,,kávc király ♦«-hoz

Aki nagyon ju zamatu .isi atu kav.it ked- 
Vol, az csakis ..KIRALY-KÁVÉT* vegyen, 
ni"ly ,1 agviva óbb fajok vegyítéséből áll s 
' ^ ,,leK vtldiu nein lutűzött módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezd« után si­
került ezt elemünk s igy minden kávéismerő 
KI egyszer megizlelí, más kávdt nem fon 
használni.

Ismeretes, Jiegy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz. miért is ezen kiváló kávdt lemezdobo­
zukba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bementve, utánvéttel a követ­
kező árban*
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér
2 „ „ 9 „ — „
4 •/ „ 14 „ 20

l'.zen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bdr- 
nicntve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. logfinomabb. CUBA kot. 13,50

" " 6 *■ ., CEILON „ 12.-
1 " " 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

A „kav
JL3ivó Társa

Budapest VII. kér, Toróz-körut 2 b.
A „kávé király“-hoz.

A (zlmrt: iityeljunk ! k-

Kerékpái ZU 
alkatrészeket

30°/o-aJ olcsóbban lehel nálunk beszerelni mini bArho,

ff PrPlriiÁl*n1r 3 r a v>lág ^gelso gyáraibólIVCI C&pdl Ulkdl gyári árakon alul havi 
10 — 12 koronás részletfizetésre. 

VürrÁflPTlolr tiel- külföldi elsőrendű
V CU 1 uyepcfá gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre
íkSST Tessék árjegyzéket kérni. 1K 

ügynökök magas Jutalék meUett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerékpár óe alkatrész nagykereskedők

BUDAPEST, VII., József-hBrut. 59.

-Sí
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Becske
veszprémi fényképész 

folyó hó 26-ától Julius hő 4-éig

NAGY ALADÁR-féle házban
fényképészeti felvételeket eszközöl.
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Csal^ al^or teljes a silver? 1
ha tetőnket

GROSSOL-LAL
mázoljuk.

A „GR0SS0L“ a legjobb tetömáz, 
aki GROSSOLIal mázolja be a tetőt, 
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GR0SS0L“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GR0SS0L“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
rOl’PKlí GYUI.A
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány­

víz raktára TAPOLCZÁN.

TAPOLCZAI LAPOK július 3.

-lyil rlrlTlTlrlrT Ty-Iy-U rlTlrlrlY-LT-1-TlYÍYlTlTTri  IL üLr-ly-jj

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. |

II. „ „ 29
I. Cserfa ,, „ 32

II. „ „ „ 28
Egészséges, száraz, szép 100 m/m, |

I- so osztályú bükkhasábfát korona 130,—
II- ik „ „ korona 125.—

szállít bérmentve a tapolczai vasút­
állomásra

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

Eme készülék mindern
teotalkai részére szabályozható.

Akadémiáikig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett! 
Minden kulturallamban törvényesen véd ve és szabadalmazva.

Guschiilbauer Antal,
I5-S2 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök

I
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SCHOTTOLA ERNŐ
-—... BUDAPEST^ \ I., Andvássv-ut 2. szám. !——

Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

O A KÜSZÖBÖN levő permetezési idényre ajánlok

O Simplex-, Zizania és tyczmctaú
permetezőt) ™

1jjjj A fuvar a fa átvételénél a fuva- {y
I rosnak fizetendő ki. |j

J o r ^ Q J nos
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 76 B

O ,EUVsZKKOSÉfl“ szénkégegezát Acetylen molyláiqpát. §

0

8
& Levelezőlap elegendő, hogy gaz­

dit gon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen es bérmentve megkaphassa, 

« ! o cső bevásárlás ózdijából. Az iiz- 
' leti eljárás szigorúan tisztességes, 

ras/edes teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 
Mindéi, vásárolt vagy javított óráért keze 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzőkből :
7787. 8Z. legolcsóbb legjobb strajiavzióra 

keltokban 36 órai járással I
80311. sz. valódi ezüst pánezéllánez 15 gr 
7858. sz, ezüst rrmontoir, dupla fedelü 
7989. sz. Ingaóra iitómíivei 2 súlyai 13( 

magas
7920. sz. Jó ébresztő óra 
Szíveskedjek nevemre es bázszamuini a 
pontosan figyelni.

O
O

jlOLTFECSKlIDÓI
es minden a szőlészet es pincészethez szü sé(jrs anyagok és eszközök.

Kimerítő árjegyzőket ingyen és bérmentve küldök.

oooooooooaoooootooooocooooooooooo

BBSBBBSBä, SEBESBE

Ne vegyen

Girqbaimot vagy Harmoipunjofc
míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

Ivgiijntib kijics iiijrgvzvkvf 
fit ii, in ulviista, moly ingvi’ii 

es biíriiieiilve kiililvtik.

Budapestről
Kiriily-utczR, 44 1 hz

•10 kr

rt. 30

11 50 icitt-szappan
k ule>“== vagy 

jegy gyei
legjobb, legktadósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hoev • •

e e m!1!i ? szappan r „Schicht" névvel és I I
a fen i védjegyek egyíl ével legyen ellátva. • e

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

. >


